

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador, — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141;

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: —: SAN AGUSTIN, 7 —: TELÉFONO NÚMERO 25

EL CENTENARIO DE JUAN BRAVO

Deseamos que al cumplirse los cien años de la muerte gloriosa de nuestro conuero, el homenaje que Segovia tribute a su memoria sea tan respetuoso, tan unánime, tan sincero y de severidad tan pronunciada como corresponde a la gran figura segoviana.

El camino que se abrió al proyecto en la reunión celebrada en el Ayuntamiento no es el más apropiado para que el acto contenga las características que dejamos enunciadas y fácilmente pudiera ocurrir, habidos en cuenta los escasos elementos de que aquí podemos disponer, que toda la serie de congresos pedagógicos, sanitarios, de puericultura, veladas y demás números, resulten pretenciosos, desproporcionados entre lo que pretendemos que sean y lo que serán, contraste en que precisamente se asienta el concepto de lo ridículo según afirman nuestros tradistas de estética.

Tan hondo como sentimos al conuero, debe ser de firme y cierto el pensamiento para conmemorar el centenario de su muerte; y ese pensamiento viene palpitando en Segovia desde hace muchos años, sin que la opinión se haya entretenido antes, ni se entretenga hoy en diluirle en una larga serie de actos que concluirían por estar desiertos. La erección de una estatua que perpetúe plásticamente la memoria de Juan Bravo, como ya es perdurable en la historia, y el rodear ese acto del mayor esplendor posible, debe ser, a nuestro juicio, el homenaje de Segovia a su héroe.

No encontramos nada más apropiado, más digno, que concentrar en esa estatua y en un día único, todos los elementos de que Segovia dispone y de los que se puedan aportar a los propios nuestros. La grandiosidad del medio de expresión estará en relación con el sentimiento que representa. Todo lo demás puede ser, será, un ruidoso fracaso, como tantos otros que sobrevienen cuando se rompe, aún con el mejor deseo, la armonía que debe existir en toda obra humana.



Como la prensa anunció, se quiere conmemorar aquello de Villalar, donde Juan Bravo murió. El empeño es castellano; Castilla no será ingrata y como, al cabo se trata, de un regidor segoviano, hay en esta población, aunque lo calla la prensa, cierto concejal que piensa presentar esta moción: «Señores, no cabe duda; se trata de un compañero y debe ser lo primero dar el pésame a la viuda.»

Esa liga va a tener en España muchos socios correspondientes. ¡No hay más que echar la vista sobre algunos pantalones y americanas de varios convecinos!

Leo: «No recibió el señor Bergamín con buena cara a los comisionados.» ¡Qué manera más disimulada de llamarle leo al ministro de la Gobernación!

Poco a poco va elevándose, en el centro de la Plaza, como enorme fortaleza, aquel kiosco de marras que despertó varias veces la indignación de Zuloaga. Pero eso no es un kiosco porque, a juzgar por las trazas, es un castillo que deja en mantillas al Alcázar. Es sólido, resistente y no le destruyen balas, ni vientos, ni terremotos, ¡ni los tacos de Zuloaga!

¡Cómo las gastan en el Celeste imperio! Hablando de las costumbres — de las malas costumbres — de Pekín, refiere un diario madrileño que un chino, rabiosamente celoso, echó a su esposa por el balcón y que al siguiente día otro chino, celoso también, cogió a la suya y la echó al mar tranquilamente.

Lo malo es que para juzgarlos y declarar cuál de los dos chinos ha obrado peor, necesitarán incurrir los jueces en el mismo delito. Tendrán que echar chinas.



Dice un telegrama de Berlín que los obreros, remachadores de las sociedades de construcciones navales acaban de declararse en huelga.

Esto es por si había pocas huelgas en circulación.

De manera que en realidad lo que hacen los remachadores al declararse en huelga, es cosa de su oficio.

Remachar el clavo.

Un anuncio: «Se hacen vestidos de luto en veinticuatro horas, con o sin géneros.»

¡Santo fuerte! ¡Cómo se harán los vestidos de luto sin géneros?

¡Como no sea dando de betún al parroquiano!

A un marido en Jerez se le ha escapado su mujer, que es rechoncha, chata y fea; y el hombre ha ido a pedir que se la busquen... (quien...)

¡Casi casi merece que parezca!

En París se ha fundado una liga de gente elegante cuyos miembros han jurado gastar sus vestidos viejos hasta verlos destrozados completamente.

GLOSARIO ESPAÑOL

UNA FIESTA ESPAÑOLA

Se celebra por estos días en muchas ciudades españolas la llamada fiesta de la flor. Esta sí que puede calificarse de fiesta típicamente española, de fiesta nacional, y no la de los toros aunque sea exclusiva de España.

Es la fiesta de la flor una de las que más encuadrán en el carácter español. A su brillantez y lucimiento contribuye todo: el ambiente, la esplendidez de la naturaleza, la prodigalidad de los vergeles que producen a millones flores de todas clases con diversidad de aromas y de colorido; la gentil apostura de la mujer española que, tocada con la típica mantilla y enjuetada en pañuelo chinesco, hace la figura más airosa que pudiera soñarse, y el espíritu caritativo de nuestro pueblo, propicio siempre a acudir al socorro de los dolientes, y más si la limosna es solicitada por una buena damita que acompaña sus palabras con tiernas miradas y con comprometedoras sonrisas... Todo, todo contribuye a que esa fiesta sea de lo más simpático y alegre que puede suponerse y sus precedentes podrían buscarse en las típicas fiestas de la Cruz de Mayo que se celebran en Andalucía y en las verbenas alegres con que en toda España se conmemora algún Santo popular y en las que nuestro buen pueblo derrocha su ingenuidad y su peculiar donaire.

Como enemigo de las llamadas fiestas de caridad porque suelen ser una pantalla con que se cubren gentes desahenadas que no buscan más que divertirse sin importarles un ardite las desgracias ajenas de las que más bien hacen mofa y escarnio, tomando de ellas ocasión para sus locos devaneos. Pero esta otra fiesta, la de la flor, es una cosa aparte de todas esas otras y no se parece en nada a ellas. Esas muchachas alegres y pizpiretas, castizamente ataviadas, al pedirnos una limosna para los tuberculosos no lo hacen por diversión, pues tienen que vencer su natural repugnancia a molestar al prójimo para sacar unas pesetas que van íntegras al socorro de los enfermos y no como las que se recaudan en otras fiestas que, además de ser muy pocas, suelen invertirse en los gastos de organización, y esas muchachas si se visten y adornan de modo llamativo, no olvidan su honestidad y lo hacen sólo para conseguir mayor recaudación.

Además, esa fiesta es una constante advertencia a los gobernantes y a los poderosos para recordarles que en este país del sol y de las flores abundan de modo desconsolador los tísicos, y no ciertamente por culpa de la naturaleza y desidia de todos al consentir que tan poco aprecio se haga de los preceptos más elementales de la higiene y al tolerar la existencia de muchas casas que, más que para habitación de seres humanos, debieran estar destinadas a pocilgas de animales inmundos.

EL CUPO DE INSTRUCCION

Ha publicado el «Diario Oficial» una real orden disponiendo que los reclutas del reemplazo de 1919 pertenecientes al cupo de instrucción, los útiles en revisión procedentes de reemplazos anteriores y los que han terminado sus prórrogas, comprendidos, por razón del número del sorteo, dentro del indicado cupo, sean destinados por los respectivos capitanes generales a Cuerpo activo, sin necesidad de hacer su presentación personal ante los jefes de las Cajas de Recluta.

Los reclutas acogidos a la reducción del tiempo de servicio en filas serán destinados a los Cuerpos que

hayán elegido, remitiendo las Cajas a los mismos, con su documentación original, las cartas de pago correspondientes al primer plazo de la cuota militar.

EN PEÑAFIEL

Porque no quiere acompañarle a robar, le mata

Peñafiel, 10.—En las primeras horas de la madrugada de ayer, se cometió un homicidio en esta villa, en el que los protagonistas fueron dos quinquilleros, uno de ellos vecino de Valladolid.

Según parece, éste propuso a su compañero la comisión de un robo en unión suya y como fuese recha-

Colegio provincial de Médicos CONVOCATORIA

Se ruega a todos los compañeros del distrito de Segovia, se sirvan concurrir el próximo jueves 17, a las doce de su mañana, al domicilio social del Colegio, plaza de San Martín, núm. 2, a fin de dar cumplimiento a los artículos 20 de los Estatutos y 12 del Reglamento interior, relacionados con la renovación de los cargos de presidente y uno de los vocales de esta Junta delegada. El presidente, Donato Rodríguez Yuste.

SUCESO MISTERIOSO

El anciano desaparecido

Todo sigue igual El misterio de la desaparición del anciano Manuel Alonso González (a) «Corito» continúa en igual estado que cuando se presentó la denuncia en la Dirección general de Seguridad, a pesar de todos los trabajos que incesantemente vienen realizando el inspector de Policía señor Ballesteros y el agente señor Luque.

¿Se trata de un asesinato? ¿Se ha ocultado «Corito» ante el temor de que se le obligue por el Juzgado a cumplir la pena que se le impuso de tres años de prisión por haber pegado a un peón caminero? ¿Ha huido al extranjero? Esta idea es la que más predomina entre los que conocen a Manuel Alonso; pero en ese caso, y no existiendo orden de cumplir la condena, como creemos que no existe, ¿por qué razón si ha pasado al extranjero, no lo ha hecho con el debido pasaporte?

Cuanto pudiéramos decir sobre la desaparición del segoviano Manuel Alonso, sería pura fantasía.

Las indagaciones no han dado hasta ahora, ningún resultado, y el redactor de El Mundo que sigue con interés este misterioso suceso, nos indica para mañana una nueva pista.

¿Será ésta la que nos lleve al esclarecimiento del suceso?

En Segovia ha llegado a intrigar este suceso, leyéndose con avidez nuestras informaciones.

comandante don Benito Sardá para usar sobre el uniforme la medalla de oro de la Cruz Roja.

Crédito para carreteras en Segovia

En la Gaceta de Madrid, se publica el cuadro de distribución entre las Jefaturas de Obras públicas del crédito para reparación de carreteras que figura en el presupuesto vigente.

A la provincia de Segovia se la asigna un crédito de 384.000 pesetas, distribuido en tres anualidades: la de 1920 a 21 importa 177.000 pesetas, y las de 1921 a 22 y 1922 a 23 103.000 pesetas cada una.

Billetes del Banco, falsos

En Salamanca desde hace algún tiempo están circulando en esta plaza billetes del Banco de España de 25, 50 y 100 pesetas, del año 1906, completamente falsos.

La diferencia con los legítimos es difícilísima de apreciar, a no ser muy experto en el manejo del papel fiduciario.

El dibujo y las tintas son idénticos, y únicamente difieren en el papel, que el de los falsos es un poco más grueso, pero apenas se percibe el mayor cuerpo, por ser muy tenue la diferencia.

Por si la falsificación observada en Salamanca pudiera tener ramificaciones en otras capitales, creemos de interés llamar la atención del comercio segoviano para que esté prevenido contra dicha falsificación.

SUSCRIPCION

Para sufragar los gastos de la novena que la archicofradía del Corazón de Jesús celebrará en la parroquia de San Miguel:

Suma anterior 420,00
Señora viuda de Quintanilla, 2 pesetas;
doña Carmen Quintanilla de González,
2,50; una devota del Corazón de Jesús,
2; señorita Angelita Reguera, 3; señorita
Victoria Herranz, 1, y señorita Emilia
Rincón, 1.
Total 431,50
(Continuará).

Sesión del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Se declara abierta bajo la presidencia del alcalde señor Guajardo y con asistencia de los concejales señores Tablada (don Lope y don Carlos), Parrareda, Berméjo, Barrio, Reguera, García, Well y Rivas.

Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada.

Los mangueros

La Corporación autoriza a la presidencia para la adquisición de ropa y calzado con destino a los barrenderos Tomás Sánchez y Eusebio Asenjo, que prestan además el servicio de mangueros.

Empadronamiento

Don Salvador Pérez y don Faustino Núñez, solicitan la inclusión en el padrón de vecinos, a lo que accede la Corporación.

Para la biblioteca

En el precio de 25 pesetas y con destino a la biblioteca municipal, se acuerda adquirir la obra «Los monteros de Espinosa», ofrecida por su autor al Ayuntamiento.

La corrida de ferias

Secretaría de lectura a las instancias del señor Delegado de la Cruz Roj

Crónica

¡Los pobres niños!

Lefamos en un periódico madrileño un interesante artículo de la infanta doña Paz de Borbón, en el que la egregia dama habla de modo inimitable de la cruzada suscitada en Europa en favor de los niños desvalidos de la Europa central, y al volver la hoja, en el mismo periódico, nos encontramos con un suceso muy doloroso, no por su novedad, sino por su frecuente repetición.

Es lo de siempre. Tres muchachos que se encaraman a la trasera de un tranvía; un movimiento de terror en los chiquillos al presentir que el cobrador se acerca; un salto al arroyo para iniciar la fuga, un auto que se echa encima, y sin que nadie pueda evitarlo arrolla y hiere de gravedad a una de las criaturas.

No es nuevo efectivamente. Esto ocurre en Madrid, todos los días, a todas horas.

De las traseras de los tranvías y de los coches penden siempre racimos de rapazuolos.

A veces maravilla cómo no son aplastados en montón.

Muchos son víctimas, más que de su propia inconsciencia, de la vituperable conducta de quienes debieran tenerlos más a su cuidado; y, en definitiva, de una falta absoluta de rigidez, de parte de las autoridades, para enfrenar a las dos especies de desmandados; los pobres niños que ruedan sueltos por las calles, de peligro en peligro y de perversión en perversión, y los padres o más inmediatos allegados, que tampoco se intranquilizan por la suerte de las desventuradas criaturas.

Y siempre asombra pensar de qué lado cae la mayor inconsciencia: si de los niños que tienen el arroyo por escuela de la más deplorable educación o de los padres que tan criminalmente se conducen con su abandono, o de las autoridades que no toman de una vez en serio el cuidado de que las familias expeditamente, para su enmienda, la sanción que corresponde al hecho de tener a las pobres criaturas en riesgo de morir aplastadas.

Sin referirnos sólo a Madrid, en España entera, los chicos pululan por las calles no sólo expuestos a mil peligros y desgracias sino molestando a todo el mundo.

Quien al recorrer cualquier calle céntrica o excusada, de nuestras poblaciones no se ha visto acometido por una banda de arrapiezos, que con sus impertinencias y groserías molestan al viandante, cuando no ponen en peligro sus personas, con juegos más o menos inocentes.

Sobre todo, en los pueblos y en

las viejas ciudades monumentales ¿quién se puede excusar de la pandilla de mocosos, que con sus peticiones o con su curiosidad persiguen al viajero?

No es que pretendamos que los niños estén siempre encerrados en sus casas; pues para ello sería preciso que éstas reuniesen condiciones de habitabilidad cuanto más para el esparcimiento y recreo de la niñez. Bien está, y así debe ser, que los pequeños retocen y se solacen en parques y jardines, en paseos y lugares apartados donde estén libres de todo peligro y a la vez no molesten a las personas mayores; pero la calle no es el lugar adecuado para esos esparcimientos infantiles.

Envuelve todo esto un problema de autoridad y de educación. Si los que pueden se condujesen con severidad en el castigo de los niños y de los padres que no cuidan de sus hijos, y si los que a ello están obligados procurasen inculcar en los pequeños hábitos de educación y respeto para los demás, ni los niños se verían expuestos a ser arrollados por los vehículos, ni los mayores tendrían que aguantar las molestias de la chiquillería ineducada.

Y cuenta que no queremos referirnos aquí a la inmoralidad que todo esto supone ni a la repugnante explotación, que, por culpa de las autoridades, se ejerce por muchos malvados en los niños a quienes se les obliga a pedir limosna y a pasar a la intemperie las crudas noches de invierno para conmorver con sus tierñas vocécitas a los caritativos transeuntes. Son éstas, cosas que merecen estudio más detenido y sanciones especiales.

X.

MEDINA DEL CAMPO

La entrega del estandarte

Asistirán los infantes doña Luisa y don Carlos

Medina, 10.—El alcalde presidente de este Ayuntamiento, don Amado Fernández Molón, ha recibido un telegrama del jefe superior de Palacio, participándole que sus altezas los infantes doña Luisa y don Carlos representarán a los reyes en el acto de la entrega y bendición del estandarte al 14.º regimiento de Artillería pesada, que se verificará en esta ciudad el próximo domingo a las diez de la mañana, en la Plaza Mayor.

Con el fin de que el acto revista mayor solemnidad, nuestra primera autoridad local ha solicitado del infante don Carlos que su egregia esposa, la infanta doña Luisa, sea madrina del citado estandarte.

CORRESPONSAL

Academia Central

Dirigida por los señores don Leopoldo González Echenique, abogado del Estado en esta provincia y juez de primera Instancia excedente y don Manuel Brualla y Entenza, abogado, inspector técnico de la Renta del Timbre y profesor auxiliar de Pedagogía en la Escuela Normal de Maestros de Segovia

Muy en breve darán principio las clases que este Centro de Enseñanza, que cuenta con profesorado competente, se propone establecer, dedicado especialmente a la preparación de las materias de las siguientes oposiciones:

Jurídicas: Abogados del Estado.—Notarías.—Registros.—Judicatura.—Secretarías judiciales, etc.

Administrativas: Oficiales dependientes de los Ministerios de Hacienda, Gobernación, etc. Cuerpos pericial y auxiliar de Contabilidad.—Oficiales de Estadística.—Interventores del Estado en los ferrocarriles.—Catastro, etc.

Varias: Oficiales dependientes de las Diputaciones provinciales.—Secretarías de Ayuntamientos.—Cuerpos de vigilancia.—Oficiales de escribanía.—Contadores de fondos provinciales y municipales.—Correos, Telégrafos.—Oposiciones al Magisterio, etc.

Además este Centro se dedica a la preparación y repaso de todas las asignaturas de las licenciaturas de Derecho y Filosofía y Letras, como asimismo a las de las de ingreso y plan de estudios de las Normales de Maestros, en cuya preparación se admiten alumnos de ambos sexos con absoluta independencia.

Para más detalles dirigirse al señor don Leopoldo González Echenique, plaza de Alfonso XII (antes Merced) número 5, o a don Manuel Brualla y Entenza, San Francisco, 34 principal.

Esta Academia facilitará programas y apuntes para toda clase de estudios

en la que solicita se incluya en programa como festivo la corrida que el día de San Juan se celebrará a beneficio de dicha Institución y la concesión de la música de la Academia para dicha corrida.

En la segunda instancia se pide las condonaciones del impuesto del timbre municipal, derechos del matadero y carnes y concesión de los timbaleros.

Concedida la palabra a algunos concejales se acuerda acceder a lo solicitado en la primera instancia y que pase la segunda a estudio de la Comisión respectiva.

De la Comunidad

El Ayuntamiento ratifica los acuerdos de la Junta de la Comunidad y Tierra, sobre aprovechamiento de pastos en Pinares Llanos y aumento de sueldo al cabo de guardas Eugenio Moreno.

Las casas de la Plaza

Es aprobado el informe de la Comisión sobre variación de la numeración de las fincas de la Plaza Mayor, en virtud de las últimas reformas realizadas en la edificación de aquella plaza.

La casa Klein

Se concede a don Roberto Klein la correspondiente autorización para la instalación en terrenos del Municipio de postes con destino al transporte de fluido eléctrico desde la fábrica «La Confianza», a la del Espolón.

El centenario de Juan Bravo

La presidencia da cuenta de la reunión celebrada ayer con objeto de tratar del centenario de Juan Bravo, habiéndose nombrado una Junta magna de la que forma parte la Comisión de fiestas del Ayuntamiento.

El señor del Barrio ruega a la presidencia el arreglo de la alcantarilla de agua de la calle de Antonio Coronel y la limpieza diaria de los carros de la carne.

El señor García el arreglo de la escuela de niñas de doña Asunción Quinzanos.

El señor Tablada (don Lope) la instalación de una alambra en los sitios de peligro de El Pinarillo.

Y el señor Rivas que se gire una visita de inspección a la Casa de Socorro por no reunir las condiciones higiénicas los locales donde se halla instalada y una vigilancia en la plaza de los Huertos a la entrada y salida de los niños de las escuelas, para evitar los desmanes que éstos cometen.

Todos estos ruegos prometen ser atendidos por la presidencia.

Estado de fondos

Le presenta contaduría con una existencia en caja de 2.527,60 pesetas y se levanta la sesión.

La sección Administrativa de Segovia

Por Real orden publicada en la Gaceta de Madrid el día 5 del actual, se manifiesta que de las 50 secciones administrativas que existen en España, sólo la de Segovia ha sabido interpretar la citada disposición emanada del Ministerio de Instrucción pública relacionada con los escalafones y ascensos del Magisterio.

Los trabajos tan extraordinarios que en la actualidad pesan sobre las secciones administrativas, con motivo de

Muchas familias ya no saben lo que hacer con los pares que en su casa entraron.

Doña Ildugunda Pons, esposa de un segundo gracioso de un teatro de arrabal las usa como guantes de aseo, y hay que ver cómo desuellan en aquella casa al frotar sus carnes la familia con el pino de esparto!

Nosotros, no nos hemos atrevido a tanto, y hemos decidido poner a la venta el par que adquirimos en seis pesetas con cincuenta céntimos.

Lo vendemos en 1,75.

¿Hay quien lo quiera?

R. DE SANTA ANA

Apostillas a la sesión municipal

Si no hubiera sido por los ruegos y preguntas, la sesión de ayer podría muy bien calificarse de relámpago. Según nos enteramos después, la presidencia tenía ocupaciones inaplazables y sin duda por esto sus compañeros de Concejo procuraron ser breves en las deliberaciones, aun cuando así tenía que ser de todas las formas, pues los asuntos puestos a la orden del día no daban lugar a grandes discursos.

La parte que pudiéramos llamar interesante fué la visita de inspección que para la Casa de Socorro pidió el concejal señor Rivas, pues según éste, aquella, más que casa de cura, es casa de infección; mas no asuntos que todo se arreglará, pues así prometió la Alcaldía como igualmente el castigo a los autores de las salvajadas que con los árboles de la plaza de los Huertos hacen los niños de aquellas escuelas y otras cuantas salvajadas más que a diario se cometen en esta población.

También tuvimos un poquito de toros, algo de música y para no variar volvieron a salir a relucir los carros de la carne (faltos de higiene según el señor del Barrio) y el urinario de la calle de Ocha Ondategui.

Y con estas cuatro líneas y con la reseña de la sesión que en otro lugar de este número se inserta, cumplo con el encargo que un querido compañero me hizo y me retiro por el foro.

De interés para veterinarios y ganaderos

Lo son indudablemente las circulares que se insertan en el Boletín oficial del día 11 de Junio y 12 de Abril relativas a la aparición de la glosopeda y las instrucciones que habrán de observarse para combatirla y evitar su propagación; una y otra de especial interés su conocimiento a las autoridades municipales y ganaderos.

Nos informa también la inspección provincial de Higiene pecuaria del reparto que se está haciendo a todos los alcaldes de la cartilla escrita por la Inspección general, conteniendo un estudio acabado y sencillo de la glosopeda y gráficos de las lesiones más características de la enfermedad.

Asimismo nos participa que por el inspector de Abades se proyecta reunir a los ganaderos de su partido con el fin de explicarles de forma sencilla la importancia de las medidas sanitarias que se consignan en las dos citadas circulares, y las que deberán practicarse para evitar la presentación de la epizootia aftosa. Conducta que no duda será imitada por los demás inspectores municipales y que todos los ganaderos prestarán con su asistencia la debida conformidad y satisfacción por tan laudables propósitos, por lo que bien merece el conferenciante ser vea asistido de numerosos público y el aplauso de sus convecinos.

Por nuestra cuenta también hemos de concedérselo, por lo muy merecido, al inspector provincial, don Rufino Portero, que labora incansablemente en pro de la ganadería de Segovia.

Academia de Artillería

EXAMENES DE INGRESO Segundo ejercicio

Don Manuel Pardo Ortega 5'20 y 5, don Pedro Mellán y Mellán, 5'40 y 6'70; don José Gomeche San Gil, 8'50 y 6'60; don Tello de Aguilar y Soto, 6'20 y 5'50; don Martín Costa Díaz, 6'50 y 5'60; don Luis de Gorozagui Puente, 6'50 y 5'8; don Víctor Andrés y Ruiz del Arbol, 7 y 5'40; don Miguel Cárdenas Llavenera, 6'30 y 6'60; don Pedro Bandrés Pescador, 6'50 y 5'70; don Ricardo Flora Leblanc, 6'30 y 7; don Benigno Salas-Riba, 5'10 y 6'40; don Felipe Sesma Bengochea, 7 y 6'30; don Manuel Chacon Valdecañas, 6'70 y 5'90; y don Julio González Valerio, 6 y 5'30. Desaprobados, ocho.

Tercer ejercicio Examen teórico

Geografía.—Don Juan Mirasol Godoy, 5;

don Marcelo Trénor Azcárraga, 8'50; don Emilio Antillano Rodríguez, 6; don Alfonso Gómez Pineda, 7; don José Carmona López de Vera, 6; don Ignacio Cabrera Valdelomar, 5'75; don Eleuterio Merino Hernanz, 6'50; don Camilo Burgos Sánchez, 7'50; don Antonio Cabrera Valdelomar, 5'25; don Ramón Roal Nadal, 6'75, y don Julio Gisbert de la Concha, 6'75. Desaprobados, cuatro.

Cuarto ejercicio

PRIMER TRIBUNAL Aritmética.—Don Juan Neyot Morey, 7 y 5'30; don Augusto Fernández Cepeda, 5'80 y 5; don Segundo Badillo Pérez, 6 y 6'50; don Esteban Gracia Hernández, 5'50 y 5'30; don Antonio Pérez Caballero, 5'10 y 6,20; don Antonio Domenech Arias, 5'10 y 6'20; don Ramón Calvo y García del Moral, 6 y 5'40. Desaprobados, dos.

SEGUNDO TRIBUNAL

Aritmética.—Don Francisco Iriarte Folache, 6 y 6'2; don Fernando Llorens Pérez, 6 y 5; don Isidro Moreira Sánchez, 7 y 7, y don Roberto Quiñones Robles, 7 y 6. No presentados, dos. Desaprobados, cuatro.

Cuarto ejercicio

TRIBUNAL ÚNICO Algebra.—Don Aurelio Camero Mocosó, 5'50 y 6'80; don Ricardo Gómez Palanca, 7 y 6'70; don José Rogel Morcillo, 6 y 6'40; don Alfonso Sanz Gómez, 6 y 5; don Francisco García Moreno, 7 y 8; don Juan Neyot Morey, 7 y 7; don Francisco Iriarte Folache, 5'50 y 7; don Ramón Calvo, 5'40 y 5'80; don Segundo Badillo, 6 y 6, y don Esteban Gracia Hernández, 5'50 y 5'20. Pendientes, seis. Desaprobado, uno.

QUINTO EJERCICIO

Geometría.—Don Juan Sotés Abad, 6 y 5; don Antonio Rodríguez Álvarez, 6 y 5'40; don Benito Pico Jorquera, 5'50 y 5'60; don Felipe de Vierna Belandó, suficiencia; don Joaquín Cañados Pérez, 5'60 y 5; don José Álvarez Osorio, 6'10 y 5'20; don Enrique Carrasco Frias, 6'50 y 5'70; don José Albert Meléndez, 6'10 y 5'60; don Fernando López Blanco, 5 y 5, y don Alfonso Pardo García, 6'50 y 7'80.

Trigonometría.—Don Juan Sotés Abad, 5'50 y 5'4; don Antonio Rodríguez Álvarez, 5'80 y 6; don Benito Pico Jorquera, 5'90 y 5'80; don Felipe de Vierna Belandó, suficiencia; don José Álvarez Osorio, 5'60 y 6'20; don Enrique Carrasco Frias, 5'93 y 5'40; don José Albert Meléndez, 5'90 y 6'20; don Fernando López Blanco, 5'80 y 6'40; don Alfonso Pardo García, 5'60 y 6'20. Desaprobado, uno.

Abanicos de Oriente y de Persia, creación para este

verano en

La Concepción

Librería Religiosa

Plaza Mayor, 44 y 45

De ayer a hoy

Noticias y comentarios

El partido socialista y la Tercera Internacional

Ayer publicó El Socialista una exposición firmada por los señores Lamomeda y Núñez de Arenas, que pertenecen a la Comisión ejecutiva del partido socialista, y en la que se declaran decididos partidarios del ingreso del socialismo español en la Tercera Internacional.

El resto de los individuos pertenecientes a la Comisión ejecutiva del partido, firmaron hace algún tiempo un manifiesto en el que se sostiene la conveniencia de ir a formar parte de la Internacional reconstructora.

Este asunto, que no es solamente doctrinal, sino también de táctica, ha de ser discutido en el Congreso del partido socialista que se celebrará el 19 de Junio.

El suato de la Mancomunidad

A última hora de la tarde d; ayer conferenciaron los señores Dato y Bergamín. Una hora duró la entrevista, y a sus términos ambos personajes guardaron una absoluta reserva. El asunto va al Consejo de hoy, y esto indica que no se descarta de un modo absoluto su aspecto político.

La impresión que dominaba ayer en el Gobierno—y alguna razón debía abonarla—era la de que el señor Bergamín acepta las dos primeras conclusiones del Consejo de Estado por imperativo de la ley, pero sin que esto signifique un abandono del camino que emprendió el partido conservador en favor de la autonomía catalana.

El Consejo de hoy

El Consejo de ministros de hoy tendrá verdadera importancia política. Es posible que, como de costumbre, la nota oficiosa sea un pequeño índice de asuntos administrativos; pero hay dos cuestiones que se tratarán con gran detenimiento.



FABRICA DE Licores y anisados EXPORTACION DE VINOS Y CHAMPAGNES Félix Cuesta SEGOVIA

Teléfono 149

Es una de ellas la resolución del Gobierno sobre la Mancomunidad, y es otra el estado de nuestras relaciones con Francia, a propósito de la prórroga del Tratado financiero.

Ecos de la provincia

CUELLAR

Local para un nuevo Casino.—La recolección.—Las fiestas de Agosto

Por el contratista don Galo Alvarez ha empezado el derribo de las casas número 2 y 4 de la calle de San Pedro, esquina a la Plaza Mayor, para hacer una nueva casa para los asociados del casino El Recreo.

Se instalará un lindo teatro en la planta baja; el entresuelo se utilizará para casino y el principal para habitación del conserje. En breve empezarán las obras.

El tiempo se presenta excelente para el campo, esperando estos labradores que este año habrá una gran co-echa.

En la semana próxima empezará la recolección de cebada, que si no se presenta algún accidente atmosférico, será grande y de buena calidad.

En la última sesión del Ayuntamiento fué acordado que las corridas de las fiestas de esta villa se celebren en los días de la última semana de Agosto, lunes y martes.

CORRESPONSAL

VILLACASTIN

Boda rumbosa

El día y del corriente se unieron con los indisolubles lazos matrimoniales, la bella señorita Jesusa Gacimartin García, hija de doña Amalia García, rica propietaria del vecino pueblo de Ituro, con el simpático joven de esta localidad Pelayo Gordo, hijo de la rica propietaria doña Simona Sastre Mosquera, siendo padrinos el inteligente secretario del Juzgado municipal de esta don Faustino Martínez López y su esposa doña Segunda Fernández Gordo, primos del novio.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Ituro don Jesús Maroto.

Después de la misa les fué servido a los numerosos invitados un abundante y exquisito refresco, formándose después en la plaza pública un grande y animado baile de rueda, amenizado por los renombrados músicos Agapito Marazuela (a) El Pito y Gonzalo Pérez Maroto (a) El Niño.

Con este motivo, hemos tenido el gusto de saludar a nuestros amigos hijos de esta villa y vecinos de Madrid don Tomás Grande, a su madre y hermano Lorenzo; a don Andrés Fernández, don Cipriano Gordo y sus respectivas esposas, y las dos hijas del industrial de esta localidad don Gregorio Lechuga Pérez, y a los vecinos de Ituro, don Eligenio, juez municipal de dicho pueblo y su hermano Salvador, a los hermanos, primos y tíos de la novia, cuya lista no quiero enumerar por no incurrir en omisiones y hacerla interminable.

Mi enhorabuena a los nuevos esposos.

CORRESPONSAL

11-6-1920.

GUIJAR

Una boda

Ayer se unieron en este pueblo con los indisolubles y santos lazos del matrimonio la bella y agraciada señorita Elisa Pérez, hija del propietario de Vitoria, don Raimundo Pérez, con el simpático joven Nicolás Carcia, hijo del rico hacendado don Matías García.

Bendijo el venturoso enlace, el celoso párroco don Vidal Alvarez, asistido de los ilustrados presbíteros de Valliendas y Valdesimonte, don Nicolás Velasco y don Ignacio Otero; oficiando la misa con himno eucarístico

los seminaristas Aurelio Pérez, Justo Ramos y Amador Barrio.

Fueron padrinos por el tío de los novios, el opulento labrador don Pedro Arribas, que nos destumbó con las preciadas arras de oro de sus antepasados; siendo madrina doña Aniceita García, esposa del acomodado labrador de Arevalillo, don Victor del Barrio; actuando de testigos don Gonzalo de Frutos y don Pedro Barrio, de esta localidad.

La novia, llevando la simbólica flor de azahar, vestía elegantísimo traje de seda negro, que realzaba su natural belleza con la clásica mantilla española.

La corte de honor de la novia, la formaba un precioso y hermoso ramillete de bonitas muchachas; entre las que lucían sus encantos María Barrio, Felipa y Magdalena de Antonio, Josefa y Dominga Blanco, María Gil, Lucía Barrio, Josefa González y Justa Otero, a más de otras de Veganzones, Munoveros y Arevalillo, luciendo todas ellas elegantes trajes y valiosos pañuelos de Manila.

Entre los jóvenes, todos los de la localidad, contándose en ellos al estudioso oficial de Correos don Isaac Tapias, que dieron al novio afable prueba de afecto y despedida; bailándose mucho y siendo el banquete digno de la posición social de los contrayentes.

Orgullosos pueden sentirse los novios y familia, pues todo lo saliente de la localidad, el alcalde, el juez, médico, maestro y secretario, acompañados de sus respetables señoras, les testimoniaron el aprecio con que se les distingue.

A las muchas felicitaciones recibidas, unan la mía sincera y efusiva, deseándoles paz y venturas infinitas.

CORRESPONSAL

ro, Junio, 920,

Información local



De público se dice que han llegado a Segovia tres vagones de tabaco procedente del extranjero.

Las marcas tienen nombre inglés.

(Inglés!)

Y vienen en unas cajitas de hoja de lata bastante bien presentadas, al decir de EL ADELANTADO.

(Escatum est).

Aseguran los que conocen las nuevas picaduras, pues éstas se vienen experimentando hace ya tiempo en otras capitales, que las clases son buenas.

Y si lo serán, pero su origen...

Porque convegamos en que ni en tabaco ni en salero les hemos tenido nunca nada que envidiar a los hijos de la nebulosa Albión los españoles.

¡Ole!

En fin, el caso es fumar algo... aunque sea un cuerno.

Como tendremos el día menos pensado, a falta de otra cosa, que merendarnos un alemán en salsa.

Hay, pues, que agarrarse a la nueva picadura.

Y si ésta es fuerte o es mala, tragátemos saliva.

Pero escupiremos en inglés.

Lo cual, lector amigo, mucho me lo temo.

Porque eso de venir el tabaco de fuera, en tanto que los de allá se chupan las brevas nuestras...

Mal tabaco.

LA SOCIEDAD

Viajes

Ha pasado algunas horas en esta capital, el propietario y fabricante de San Ildefonso don Emilio Heras,

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Carbones minerales de Asturias

CALLE DEL ROBLE, NÚMERO 18
Teléfono número 105

La Carbonífera Española

encierra en su espaciosa almacén, grandes existencias de

Antracita	7,00 ptas. quintal
Carbón para estufas y cocinas (clase primera)	4,00
Cocido, holla para cocinas	6,00
Holla para fraguas	6,00
Galletilla	6,50

La Carbonífera Española

se complace en ofrecer al público grandes cantidades de la Galleta verdadera de Asturias, 7,50 pesetas

La Carbonífera Española

sirve a domicilio y recibe avisos de pedidos en casa de don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, núm. 29
TELEFONO núm. 26.—(Alquiler de coches)
DEPOSITO: calle del Roble, núm. 18.
Teléfono número 105
— Sucursales —
Valencia, Barcelona, Zaragoza, Segovia, Avila, León y Gijón
Central: MADRID

disimo de oratoria sacra. El R. Padre Abelardo, con la admirable sencillez e inimitable galanura de estilo que le son propias, expuso a la inmensa multitud de fieles que llenaba la nave del templo las sublimes excelencias del sacerdocio católico y su influencia salutífera en todas las manifestaciones de la vida humana.

Después de tan solemne acto religioso, los invitados fueron obsequiados con un «exquisito almuerzo» en el Hotel Victoria, durante el cual reinó entre todos los comensales la más franca y cordial alegría.

Segovia religioso

La Juventud Antoniana

En la iglesia de PP. Franciscanos dedicará mañana la Juventud Antoniana solemnes cultos a San Antonio de Pádua.

A las siete y media tendrá lugar la comunión general que administrará el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis.

La misa mayor será a las diez, oficiando el deán muy ilustre señor don Manuel Campos Moro, predicando el arcipreste muy ilustre señor don Maximino Azpicueta.

Por la tarde, terminados los ejercicios del último día de novena, saldrá procesionalmente la imagen de San Antonio, el Santo de todo el mundo; y el R. P. director de la Juventud Antoniana, ruega encarecidamente a todos los que pertenecen a tan simpática Asociación, asistan a ella, pues en la fiesta de tan insigne Santo, es cuando particularmente tienen que dar la prueba más clara de su amor al Santo milagroso, sobre todo la Juventud Antoniana, que está obligada por sus estatutos a asistir a este acto solemnisimo. El dignísimo Prelado de la Diócesis, y Arzobispo preconizado de Valladolid presidirá la procesión.

Se ruega también a todas las Antonianas y Antonianos, asistan con vela, y procuren formar en las filas a fin de que resulte más solemne; todos los que contribuyan a honrar de esta manera a San Antonio, se harán acreedores a las bendiciones del mismo, y experimentarán los efectos de sus favores. A su vuelta a la iglesia de los PP. Franciscanos, dirigirá brevemente la palabra el R. P. Manuel Ortega, director de la Juventud.

—En la misa de comunión recibirán el Pan Eucarístico trece niñas pobres, a las que ha provisto de ropa y calzado la Juventud Antoniana, obsequiándoles después con el desayuno en el Obrador, y la comida en las alamedas de la Fuencisla, para que luego se consagren dichas niñas a la venerada Patrona de Segovia.

En San Antonio el Real

También habrá mañana a las siete misa de comunión y a las diez misa sacramental, con sermón a cargo del reverendo padre Emilio Rubio, franciscano.

Por la tarde, a las cuatro, se hará el último ejercicio de novena, acupando la sagrada cátedra, don Clemente Sierra.

Habrà después procesión con el Santísimo, reserva y adoración de la reliquia del Santo.

SUETOS

Serenata y baile

Con objeto de saludar a los opulentos capitalistas don Casto y don Segundo Callejo, naturales de Zamarramala, y que se encuentran después de larga ausencia, pasando algunos días en el citado pueblo, fué anoche de Segovia una banda de música obsequiándoles con una brillante serenata. Se organizó un animado baile, y el vecindario se entregó a las mayores muestras de regocijo.

La tos grippe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las **Pastillas Klam**. Dos reales caja en todas las farmacias. Depósito: don F. de Vicente, Farmacia, Segovia.

Stock Michelin

Auto-Moto-Bici

Único depósito para la provincia

GRANDES EXISTENCIAS



Nuevo Garage E. DE SOUSA

Roble, 20, y Escultor Marinas, 3 y 5.—Teléfono 146
Gasolina, aceites y grasas Vacuum, accesorios.

Bujías POGNON.

RENAULT-BOSCH-TITAN-A. C. CICO

Vulcarización de cámaras y cubiertas.

Disolución, parches, cable, terminales, sifón, bombas, pedales, frenos, timbres, cadenas, etc.

Jaulas independientes FOSOS

De días

Mañana celebrará su fiesta onomástica, la ilustrada profesora del colegio «El Pilar», del barrio de El Salvador; señorita Antonia Cabrero.

Reciba nuestra más expresiva felicitación.

Archicofradía del Sagrado Corazón

La novena que con tanta solemnidad se viene celebrando en la parroquia de San Miguel, se verificará mañana a las seis de la tarde en lugar de las siete, a causa de que en este día se celebra a la misma hora la procesión de San Antonio, continuando los demás días a la hora de costumbre.

Enhorabuena

En el Conservatorio ha aprobado el primero y segundo año de solfeo la preciosa niña Amparito Berrocal. Nuestra enhorabuena a sus padres y demás familia, como igualmente a su profesora señorita Bernardina Torres.

—También ha aprobado en el Conservatorio de música el segundo año de solfeo, la preciosa niña Carmencita de Vicente, hija del farmacéutico de esta ciudad don Felipe, a quienes enviamos nuestra enhorabuena extensiva a su profesora señorita María Fuencisla García López.

Boda aristocrática en Madrid

En la iglesia del Perpetuo Socorro se celebró ayer el matrimonio de la encantadora señorita María Ulloa y Fernández-Durán, hija de la condesa viuda de Adanero, con don Juan Ramírez de Haro y Chacón, marques de Cambil, primo-hermano de los condes de Villamaribel y hermana de nuestro distinguido amigo el diputado a Cortes por Santa María de Nieva.

Fueron apadrinados por la madre de la novia y el padre del novio y asistieron como testigos por parte de ella su hermano el conde de Adanero su hermano político el conde de Revilligigedo y sus tíos los marqueses de Perales y de Castelar y el vizconde de Roda, y por la del novio S. A. R. el Infante don Fernando, su hermano el conde de Villaverde, sus tíos los condes de Bornos y de Abar y su primo el conde de Campo Alange. Todos vestían de uniforme.

Bendijo la unión el señor obispo de Madrid-Alcalá, que pronunció después una sentida plática.

Lo novia vestía elegante traje blanco brochado de plata y velo de encaje de Bruselas, luciendo un valioso collar de perlas. El marqués de Cambil vestía el uniforme de maestrante de Sevilla.

Asistió distinguida y numerosa concurrencia.

Deseamos el nuevo matrimonio todo género de felicidades.

El general Bellod

Ayer se celebró un banquete, en honor del general de la 14 división, a la que pertenece esta provincia, don Wenceslao Bellod.

Al banquete asistieron representaciones de los Cuerpos de la guarnición.

Hoy han cumplimentado al citado general los jefes y oficiales de esta plaza, regresando aquél en automóvil a Valladolid.

Boda próxima

En breve contraerán matrimonio una linda señorita de la buena sociedad segoviana, hermana de un conocido letrado, y un culto funcionario de un Centro oficial de Segovia.

Comisión para Medina

Hoy sale para Medina del Campo, una comisión de jefes y oficiales del arma de Artillería, con residencia en esta plaza, para asistir al acto de la entrega del estandarte al 14 regimiento de Artillería pesada.

Natalicio

En Soría ha dado a luz con toda felicidad una hermosísima niña, la bella esposa de nuestro muy querido amigo, el culto director de aquella Normal de Maestros don Pedro Chico, tan conocido y estimado en Segovia.

Reciban los padres y el abuelo de la recién nacida, don Martín Chico, también querido amigo nuestro, la más cordial enhorabuena.

Fiesta militar

El lunes se celebrará en Madrid una brillante fiesta militar, con motivo de ingresar S. A. R. el Príncipe de Asturias, como soldado, en el regimiento inmemorial del Rey, número 1.

A dicha fiesta concurrirán el general gobernador militar de Segovia, señor López Pozas, que ha mandado el citado regimiento; y el coronel y algunos oficiales del regimiento de la Victoria, de guarnición en La Granja, que han prestado también sus servicios en el expresado Cuerpo.

MISA NUEVA

En la iglesia conventual de Religiosas de la Encarnación, ayer a las diez de la mañana celebró por vez primera el agosto e incremento sacrificio de la misa el nuevo y virtuoso sacerdote don Alejandro Bermejo Santos. Fueron padrinos en tan solemne acto; de altar, el muy ilustre señor don Epifanio Marinas, canónigo penitenciario de esta S. I. Catedral, y de manos, don Cecilio Bermejo Santos y la señorita Angelita Bermejo Perlado, hermano y prima del celebrante.

La oración sagrada que pronunció el eloquentísimo orador M. R. P. Abelardo de los Sagrados Corazones, prior del Convento de Carmelitas Descalzas de esta Ciudad, fué un modelo acabada-

Cervantes, 29

Si quiere usted comprar calzado de duración, a la vez que elegante, adquieralo en LA REVOLTOSA, que tiene inmenso surtido de calzado de confianza para señora, caballero y niño.

Sucesor de Ramón Critóbal, Cervantes, 29

Creyendo que con su publicación hacemos un bien a los padres de familia, transcribimos el siguiente interesante documento suscrito por el doctor don Salvador Martínez, de Ciudad Real: «Acuerda de las condiciones y eficacia terapéutica del Jarabe de Hipofosfitos Salud, certifico que lo he usado en una hija mía, cuyo crecimiento se hacía perezosamente, habiendo experimentado con la administración del indicado preparado, un cambio muy ostensible y favorable que me complace hacer notar. Unido aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 30 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras de Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior y es de advertir que con frecuencia y por mayor lucro en la venta se ofrecen similares.

Para seguridad y evitar los resfriados, y éstos, en los niños, tenga al uso siempre las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Sólo se venden en cajas.

Marcos y Compañía

Almacén de droguería y perfumería. Corpus, 7.

Depositaríos para Segovia y su provincia.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Ultima hora

(POR CORREO)

Madrid, 2 tarde

En Gobernación

El señor Bergamín dijo a los periodistas que en el Consejo de esta tarde dará cuenta de un proyecto sociabilizando el servicio de abastecimiento de pan en Madrid, que tiene de evitar los conflictos que casi a diario se producen.

—Habló después del descarrilamiento ocurrido en la línea de Granada y quitó importancia al suceso. Sólo descarriló un coche mixto de Madrid, resultando seis personas lesionadas.

De Hacienda

El cardenal Primado y el arzobispo preconizado de Valladolid, visitaron esta mañana al ministro de Hacienda para hablarle respecto a la tributación de los edificios-conventos de monjas de clausura.

Despachando con el Rey

El señor Dato, como de ordinario, estuvo en Palacio despachando con el Rey.

El Consejo de hoy

El Presidente dijo a los periodistas que el Consejo de hoy será de larga duración, pues hay que discutir y resolver gran número de asuntos pendientes.

Cree el señor Dato que si el ministro de la Gobernación tiene terminada el informe sobre la Mancomunidad, lo llevará al Consejo esta tarde.

Visitas

El jefe del Gobierno recibió esta mañana la visita de algunos diputados catalanes, los cuales le hablaron de las cuestiones sociales de Barcelona.

Convocatoria

La «Gaceta» publica una Real orden de Guerra, aumentando oposiciones para cubrir 70 plazas de veterinarios militares de tercera clase.

CORRESPONSAL

Peluquería de Santander

El dueño de este nuevo salón de peluquería, pone en conocimiento del público que los servicios serán esmerados, contando también con un variado surtido de perfumería para fricciones y el Ideal fijador del cabello «Morte» para peinar.

Cervantes, núm. 28

(Frente a la Revoltosa)

ZAPATERIA

Academia de corte y confección para señoritas

Labo la Católica, 12, 2.

Se vende

una charrette, con cuatro asientos y guarniciones, estado nueva y tien torno.

Para tratar, en El Espinar, con don Jacinto Maricalva, Fábrica de Gaseosas.

Motor eléctrico

de dos caballos, inmejorable, se vende.

Razón, en la Administración de este periódico.

Se venden

dos vacas de leche superiores, abocadas a parir.

Para tratar, con su dueño el secretario del Ayuntamiento de Fuente de Santa Cruz.

Jerónimo Farré - Gamell -

Consulta extraordinaria en Segovia por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espaldas y piernas, sean de origen raquítico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas merced a nuestro tratamiento.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

NOTA IMPORTANTE

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en SEGOVIA HOTEL COMERCIO EUROPEO, de once a una y de tres a seis, fijamente el día 7 de cada uno de estos meses: junio, agosto, octubre y diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo. EN MADRID, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.

Almacén de pescados DE Juan José García

Precios

PESCADOS RECIBIDOS Medio kilógr.

He aquí los precios:

Merluza... 1,25

Pescadillas... 0,80

Lenguadinas... 0,90

Congrio... 2,00

Sardinas... 0,80

Langostinos... 10,00

En la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

Imprenta del «EL ADELANTADO»

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Reuma, Catarros
Cálculos, Neurastenia **BALNEARIO**
CURA DE REPOSO

TERMAS PALLARES

ATHAMA DE ARAGON
Gran Casino, Teatro, Grade
parques y lago navegables
Habitaciones desde 1 peseta
Comida desde 6 pesetas

El mejor purgante conocido Aguas Mineral

CARABANA

Depurativas
Antibiliosas
Antiberpéticas

PROPIETARIOS

VIUDA E HIJOS DE J.B. CAVARRI
LEALTAD, 12, MADRID

Aviso: Rechácese como falsa la agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas



Venéreo, Sífilis, Impotencia

Es un hecho certísimo y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos Donnatti

del sabio catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiad de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo mirar al lucro, tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, la caja 4 pesetas.

La molesta gota militar desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Prof. Stefano Donnatti**, siendo esta inyección la única que hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etcétera, etc. Un frasco inyección DONNATTI, 4 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el **MARAVILLOSO ROOB DONNATTI**. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la SIFILIS sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cntr. adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pústulas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 4 pesetas.

Reumas: tanto de origen Blenorragico y Sifilitico, como las artritis, artricas gotas, curados radicalmente con un solo frasco de **RIEMOIL DONNATTI**. Un frasco de Riemoil, 5 pesetas.

Finjos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de **PAPELES VAGINALES DONNATTI**; una caja 3 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y perdidas fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico estomacal y de gran reforzante. **ELIXIR DONNATTI** deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 6 pesetas.

Casa central: Roma, Vía Loybarda, 36

Sucursal en España: Boquería, núm. 47, Farmacia Hispano Americana, donde facilitarán gratuitamente, folletos, consultas y cuantos datos se deseen.

Depósito en Jerez: Droguería Sevillana de E. Espinar Rodriguez, Medina, 1

Sociedad Anónima CROCS

BARCELONA.-PRINCESA, 21

FABRICA EN SANTANDER BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos:

Sulfato de amonio, salitro amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industrias, etc., etc.

Agentes en los principales centros agrícolas de España

Pídanse precio y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID Calle del Barquillo, núm. 26 - Teléfono 607

SERVICIOS GRATUITOS - Consultas sobre la aplicación de los abonos y envío de varios folletos agrícolas

GANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible e ineficaz; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



Múgica, Arellano y Compañía

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL

Ingenieros.-Pamplona

Representantes exclusivos en España del material de siega "DEERING,"

TRACTORES «TITAN» DEERING

SUCURSALES

- MADRID
- ZARAGOZA
- LOGROÑO
- SEVILLA
- CORDOBA
- BARCELONA
- CIUDAD-REAL
- ALBACETE
- BADAJOS
- VALLADOLID
- RIOSECO
- PALENCIA
- ZAMORA
- VITORIA

Segadoras atadoras, Agavilladoras, Espigadoras, Trilladoras, Guadañoras, Ras-trillos, Henificadoras, Cultivadores, Gradas y Sembradoras.

Hilo «Sisal» legítimo para segadoras.

Grandes depósitos de piezas de recambio, y servicio completo de mecánicos.

Trillos de discos y aventadoras.

Representación exclusiva, de los tractores de vapor, locomóviles y trilladoras RUSTON.

Arados para tractores y tracción animal «Parlin Orendorff».

Arados BRABANT «MELOTTE» y en general toda clase de maquinaria agrícola eléctrica e industrial.

Madrid, Gran Vía, 14, y Segovia, Juan Bravo, 2, 2.º, izquierda



Los insólitos resultados del JARABE ORIVE, no se hacen esperar en la curación de las tos, catarros, bronquitis, etc.



Mercados MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CARNE

Vacas, arroba, 60 a 160 reales.
Toros, ídem, de 151 a 156 ídem.
Corderos, 3,80 pesetas kilo.
Corderos lechal, a 3,15.
Terneras de Castilla, de 180 a 200 reales arroba.

LABARRA DE SEGOVIA

Trigo, a 31,25 pesetas (no se cobra).
Centeno, a 21,75.
Cebada, a 17,50.
Algarroba, a 19,50.
Avena, a 11.
Yeros, a 20,50.
Lana sin lavar, la arroba a 32 pesetas.

LABARRA DE MADRID

Trigo, a 27,50 pesetas (no se cobra).
Centeno, a 21,50 ídem.
Cebada, a 17,50 ídem.
Avena, a 12.
Algarroba, a 21.
Yeros, a 22.
Mojina, a 22.
Cebada, a 23.

Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Clínica de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vómitos voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvas, Deformidades, Fístulas, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Clínica de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA DE BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Afeitado y corrección del bigote. Destrucción de las cejas y modificación en el color del cabello. Epilación, blanqueamiento y ahumado del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los tacones. Arreglo de las uñas, manicura, pedicura, etc. Tratamiento de la obesidad por el método patético. Desaparición del eccema (mal olor de la piel).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y terapias por correo.

En Segovia: el primer domingo de cada mes.-HOTEL FORNOS

AGENTE

activo, bien acreditado, necesitamos en Segovia y provincia, para venta de MAQUINAS DE ESCRIBIR, y articulos anexos, marca ALEMANA, resultado y precio incomparables

Ofertas con garantías al apartado 994.-MADRID

F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID, 1919